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Pressemitteilung


Schwarzwald pur: Naturpark-Markt und Holzschneflertage
Edelbrände vom Hochrhein, Obst aus dem Renchtal, Bergkräuter vom Hochschwarzwald, Dinkel- und Emmerbrot aus dem Kinzigtal, Käse vom Hotzenwald: So vielfältig wie die Regionen im Schwarzwald sind, so vielfältig ist das Angebot auf dem Naturpark-Markt in Bernau. Rund um das Holzschneflermuseum Resenhof freuen sich am 20. und 21. August mehr als 20 Marktstände auf Besucher, samstags von 12 bis 17 Uhr, sonntags von 10 bis 17 Uhr. Ergänzt werden die kulinarischen Besonderheiten mit Selbstgemachtem wie Seifen aus Esels- und Kuhmilch, Kirschkern- und Dinkelkissen, Weißwäsche mit Spitze, Schmuckes und Nützliches aus Holz und Gestricktem. 
Parallel zum Naturpark-Markt lädt der Resenhof zu den Holzschneflertagen ein. Einheimische zeigen traditionelle Handwerkskunst beim Seile drehen, Bürsten machen, Schindeln spalten und Korb flechten. Zuschauen kann man auch bei der Goldstickerei, Uhrenmalerei, beim Strohschuhe herstellen oder den Zimmermännern beim Balken behauen. Kaum zu glauben, mit wieviel Handarbeit einst Schwarzwälder Bauern ihre Alltags- und Arbeitsgegenstände herstellten. 
Mit einem besonderen Projekt lockt dieses Jahr der Naturpark Südschwarzwald die Besucher an seinen Infostand. Seine Frage lautet: Wie könnte es denn in unserer Region im Jahr 2025 aussehen? Wer eine Idee hat, kann sich mit verschiedenen Requisiten fotografieren lassen und seine Anregungen dem Naturpark auf Postkarten mitgeben. Das Projekt gehört zur Erarbeitung des neuen Naturparkplans für den Südschwarzwald.
Für Kinder gibt’s  am Samstag und Sonntag Kräutersalz herstellen und filzen, am Sonntagnachmittag auch Speckstein schnitzen. Einen neuen Infoservice bietet sonntags das NaturEnergie Mobil der Firma Energiedienst. Im Festzelt verwöhnen wieder die Naturpark-Wirte mit Mittagsgerichten, es gibt Kaffee, Kuchen und Musik. Eine Besonderheit am Sonntag ist das Alphornblasen. 
Der Eintritt ins Museum kostet für Erwachsene 3,50 Euro, für Kinder 1,50 Euro. Mit der Bernauer Inklusiv Gästekarte ist er kostenlos. Den Info-Flyer gibt es bei der Tourist-Information Bernau, Telefon 07675 160030, www.bernau-schwarzwald.de.
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