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PRESSEINFORMATION



Bernau zählt zu den Top 100 deutscher Ferienziele 

Eine aktuelle Umfrage von Deutschland Test zeigt: Bernau im Schwarzwald ist bei Urlaubern unter den Top 100 von 296 Ferienregionen und Städten.
Welche Ferienregionen und Städte sind in Deutschland die beliebtesten Ziele von Urlaubern? Bei einer aktuellen Verbraucherumfrage von Deutschland Test platziert sich nicht nur die Ferienregion Schwarzwald auf den vorderen Plätzen von 296 Destinationen. Auch der Urlaubsort Bernau im südlichen Schwarzwald positionierte sich überraschend unter den Top 100.
Die Zeitschrift Focus veröffentlichte jüngst den Deutschland Test „Studie Touristikziele 2015 – Die besten Ferienregionen und Städte“. 296 Reiseziele kamen in die Auswahl, darunter auch Bernau im Schwarzwald. In der Gesamtbewertung erreichte der Ort Rang 99. Noch bemerkenswerter für Bernau ist jedoch die Platzierung in der Kategorie Mittelgebirge (inkl. Skigebiete): Platzhirsch unter 110 Reisezielen ist die Ferienregion Schwarzwald, Bernau liegt bereits auf Platz 12 – vor den Orten Feldberg, Münstertal, Baiersbronn, Todtmoos.
Bei der Bewertung mussten für jeden Ort 500 Personen auf einer Skala von 1 bis 5 die Frage beantworten: „Wie beurteilen Sie aus eigener Erfahrung als Gast bzw. Urlauber das jeweilige Urlaubsziel“? Die Teilnehmer mussten in den letzten zwölf Monaten die Destination besucht haben. Bernau erzielte den Zufriedenheitswert 2,45. Weshalb die Urlauber mit Bernau so zufrieden waren, erschließt sich aus der Umfrage nicht. Werner Baur, Geschäftsführer der Tourist-Information, ist jedoch überzeugt, dass „die ursprüngliche Natur des Hochtals, der Premiumweg Bernauer Hochtal Steig, die gute Gastronomie – darunter vier Naturpark-Wirte –  sowie die Wellnessbereiche der Hotels“ Pluspunkte für Bernau sind. „Die Bewertung ist ein Hinweis darauf, dass wir mit unserem Angebot richtig liegen“, so Baur.
Die Studie wurde von Deutschland Test, eine Marke der Zeitschrift Focus Money, und der Beratungsgesellschaft ServiceValue durchgeführt. Befragt wurden 140.000 Verbraucher, in der Regel musste jede Destination 500 Bewertungen auf sich vereinen. Sieger der Umfrage ist mit dem Wert 2,07 die Bodensee-Region, Schlusslicht das Ruhrgebiet mit 2,90. Die Urlaubsziele wurden zusätzlich in sieben Kategorien aufgeteilt: Städte, Nordsee, Ostsee, Alpen (inkl. Skigebiete), Mittelgebirge (inkl. Skigebiete), Seen- und Flusslandschaften sowie Wald, Flur und Heide (inkl. Natur- und Nationalparks). Die Studie gibt es online zum Download unter www.servicevalue.de. 
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